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№５　　2003

　　　　学内情報発信アンケート結果報告　　

　附属図書館では、教官各位のご理解のもとに電子ジャーナル等の導入を進め、本学にお
ける学術情報の利用環境整備に努めているところですが、インターネットを中心とした情
報基盤が社会的に整備される中で、情報受信の環境整備だけでなく、大学が生産する学術
情報を収集し、広く社会に発信してゆく体制についても強く求められるようになってきま
した。昨年３月に公表された科学技術・学術審議会の『学術情報の流通基盤の充実について
（審議のまとめ）』(http://www.mext.go.jp/b_menu/shingi/gijyutu/gijyutu2/toushin/
020401.htm)のなかでも、各大学において附属図書館を中心とした情報関連組織の連携に
よる、統一的な発信体制の確立が要請されています。
　附属図書館では、この要請に応えるべく、学内で生産された電子的学術情報（論文、実
験観測データ、教材、ソフトウェア、データベース等）を蓄積・保存し、効果的に発信して
いくために、「千葉大学学術情報リポジトリ（電子保存庫）」を中核としたシステムの検討
を開始しています。この度、リポジトリ構築に向けた予備調査の一環として、学内で生産
された電子的学術情報の現状を下記の要領で調査させていただきました。

　　　　アンケート実施要領

　　　　　　１．調査期間　平成14年10月10日～22日
　　　　　　２．調査対象　本学全教官（助手以上の現員1,243人）
　　　　　　３．回収枚数　340枚（平成14年12月5日現在）
　　　　　　４．回 収 率 　27％

つぎにアンケート調査の結果概要について簡単にご報告いたします。

[設問1] ウェブ上でどのような種類の情報を公開していますか
　「論文リスト・業績リスト」が26.9％ともっとも多く、ついで「研究プロジェクト情報」
が16.2％となっています。過去及び現在進行中の研究について公開している割合が高く
なっています。

[設問2] 今後の公開予定
　「学術雑誌に掲載された論文」及び「教育情報（シラバス等の講義情報）」が12.2％ともっ
とも多くなっています。論文のリストのみでなく、全文をウェブ上で公開したいという希
望がうかがえます。また今後は研究情報の公開のみでなく、教育情報の充実も考えておら
れる方が多いようです。

　誌面の都合により、以下は割愛させていただきますが、各調査項目とその集計値につい
ては次ページをご覧下さい。
　なお、自由回答欄にご記入いただいたご意見には、「Web にうまく（見やすく）作るには
デザインに精通した専門家が必要」「HP作成や管理のノウハウに関する講習がなく、一部の
詳しい教官・院生の負担が増している」「情報開示の具体的な作業を行ってくださる方が見
つかりません。組織的な対応を図って欲しいと思います」など、ウェブ・コンテンツの作り
方やサイトの管理等に苦慮しており、組織的な情報発信支援を望むという趣旨のものが多
くありました。

最後になりましたが、お忙しいところアンケートにご回答いただきました教官の皆さまを
はじめ、アンケート実施にご協力いただきました学内関係各位に感謝いたします。今後と
も附属図書館の事業につきましてご理解とご協力をいただきますようお願いいたします。
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2002.12.05現在　回答数340(人)/1243(人）　回収率27%

[設問１] 

ウェブ上でどのような種類の情報を公開していますか

（複数回答可）

[設問２] 

今後の公開予定（複数回答可）

回答率(%)回答数

2.314 1. プレプリント

5.533 2. 学術雑誌に掲載された論文

1.27 3. 学位論文

26.9161 4. 論文リスト・業績リスト

16.297 5. 研究プロジェクト情報

8.853
 6. 教育情報 

　　（シラバス等の講義情報）

4.527 7. 教育情報（電子教材等）

2.213 8. データ集

1.710 9. ソフトウェア

0.2110. 特許・実用新案

2.31411. 医療情報

21.412812. 公開していない

6.84113. その他

回答率(%)回答数

3.612 1. プレプリント

12.241 2. 学術雑誌に掲載された論文

4.816 3. 学位論文

8.933 4. 論文リスト・業績リスト

8.930 5. 研究プロジェクト情報

12.241
 6. 教育情報

　　（シラバス等の講義情報）

7.124 7. 教育情報（電子教材等）

4.515 8. データ集

1.86 9. ソフトウェア

2.4810. 特許・実用新案

0.6211. 医療情報

29.810012. 予定していない

2.4813. その他

[設問３] 

上記の情報を公開している主なウェブ･サーバについて

(複数回答可)

[設問４] 

上記の情報に関してアクセス制限はありますか

回答率(%)回答数

87.6205 1. 学内

8.119 2. 学外(他大学）

4.310 3. 学外(商用）

回答率(%)回答数

93.4185 1. なし

2.55 2. 学内からのアクセスのみ許可

4.08 3. その他

[設問５] 

上記の情報の主なデータ形式（複数回答可）

[設問６] 

上記の情報の保存

回答率(%)回答数

60.4163 1. HTML

13.035 2. PDF

11.130 3. テキストファイル

11.932 4. GIF, JPEG

3.710 5. その他

回答率(%)回答数

41.376 1. 古い情報は削除し、保存しない

22.842 2. 古い情報は削除し、媒体に保存する

35.966 3. 基本的に削除しない


